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  نامند؟ یم دکنندهیتول را اهانیگ چرا-1

 استفاده غذا نیا از زین خود اهانیگ.  کنند یم هیتغذ ، سازند یم اهانیگ که ییغذا از زنده موجودات ی همهپاسخ : 

 . نامند یم کننده دیتول را اهانیگ علت نیهم به.  کنند یم

  .دیکن فیتعر را آن معناست؟ چه به فتوسنتز ی کلمه-2

 . ساختن یعنی سنتز و نور یعنی فتوپاسخ : 

 .دارد نام فتوسنتز ، دیخورش نور یانرژ ی لهیوس به اهانیگ یغذاساز

  کنند؟ یم کمک هوا یآلودگ کردن کم به چگونه اهانیگ-3

 هوا یآلودگ کردن کم به ژنیاکس دیتول و فتوسنتز عمل با و گرفته را هوا در موجود دیاکس ید کربن اهانیگپاسخ :

 .کنند یم کمک

  است؟ کدام گیاهان در فتوسنتزکننده اصلی بخش-4

 . دانند می گیاهان در فتوسنتزکننده اصلی اندام را ها برگپاسخ : 

 

  :دیده پاسخ ریز سؤالات به-5

 معناست؟ چه به فتوسنتز عبارت در »فتو« ی کلمه( الف

 . کند یم یغذاساز آن ی ساقه که دیببر نام اهیگ کی( ب

 است؟ یا ماده چه وجود علت به برگ سبز رنگ( ج

 . دیسیبنو را لینارگ و آفتابگردان ی تخمه در روغن یساز رهیذخ محل( د

 ایلوب( ب                                             نور( الفپاسخ :

 وهیم: لینارگ         دانه: آفتابگردان ی تخمه (د                                       (لیکلروف)نهیسبز(ج

  است؟ اهیگ از قسمت کدام ی عهده بر شده ذکر فیوظا از کی هر دیکن مشخص-6

 ←……   خاک از آن در محلول موادّ و آب گرفتن( ب             ←……   هوا از دیاکس ید کربن گرفتن( الف

 ها شهیر( ب                                            برگ یها روزنه( الفپاسخ : 
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  .دیبکش خط حیصح پاسخ دور ، مورد هر در-7

 (ایلوب -گندم) کند؟ یم یغذاساز،  اهیگ کدام ی ساقه( الف

  (آوند – شهیر) است؟ خاک از آن در محلول موادّ و آب جذب ، اهیگ قسمت کدام ی فهیوظ( ب

 (بنفش – زرد) است؟ یرنگ چه دی محلول( ج

 (تنفّس – فتوسنتز) شود؟ یم دیتول ژنیاکس مورد کدام در( د

 فتوسنتز( د                  زرد( ج                     شهیر( ب                     ایلوب(الفپاسخ : 

 . دیسیبنو را »سنتز« و »فتو« کلمات یمعن و دیکن فیتعر را فتوسنتز-8

 ساختن یعنی سنتز،   نور یعنی فتو . دارد نام فتوسنتز ، دیخورش نور یانرژ از استفاده با اهانیگ یغذاسازپاسخ: 

 در و کندیم یرییتغ چه برگ.( است کوچک بشر داخل در برگ که یهنگام) اول ی مرحله در ر،یز شیآزما در-9

 دهد؟ یم نشان را یزیچ چه بنفش رنگ ظهور( دی محلول ختنیر)دوم ی مرحله

 
 مشاهده بشر در را آن توان یم و شود یم رنگ یب و دهد یم دست از را خود سبز رنگ برگ ، اول ی مرحله درپاسخ:

 به را فتوسنتز که یاهیگ.  دهد یم نشان بنفش رنگ ظهور و شود یم استفاده دی محلول از دوم ی مرحله در و کرد

 . است ساخته نشاسته خود برگ در باشد داده انجام یخوب

 : دیده پاسخ شده مطرح سؤالات به ر،یتصاو به توجه با-10

 
                                                            3                           2                         1  

 از پس شمع میکن یم مشاهده و میده یم قرار روشن یشمع یرو بر را یا شهیش سرپوش کی ، (1) ی مرحله در( الف

 ست؟یچ علت.  شود یم خاموش لحظه چند

 اهیگ میکن یم مشاهده یمدت از پس و میده یم قرار اهیگ کی یرو بر را یا شهیش سرپوش، ( 2) ی مرحله در (ب

 چرا؟ . شود یم پژمرده
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 افتد؟ یم یاتفاق چه( 3) ی مرحله در ، کوتاه یزمان مدّت گذشت از پس دیکن ینیب شیپ ، بالا مطالب به توجه با (ج

 یم قرار روشن شمع یرو بر را یا شهیش سرپوش که یهنگام ، دارد ازین ژنیاکس به سوختن یبرا شمع( الفپاسخ : 

 .  شود یم خاموش ، ظرف یفضا در موجود ژنیاکس تمام کردن ازمصرف پس شمع ، میده

 از بعد اهیگ ، میده یم قرار ظرف یرو به را سرپوش که یهنگام.  دارد ازین دیاکس ید کربن به یزندگ یبرا اهیگ(ب

 . شود یم پژمرده ، کرد مصرف را دیاکس ید کربن تمام که نیا

 یبرا ازین مورد دیاکس ید کربن سوختن یط که دارد ازین ژنیاکس به سوختن یبرا شمع شد گفته که طور همان (ج

 را شمع ازین مورد ژنیاکس ، فتوسنتز عمل یط و کرده افتیدر را دیاکس ید کربن نیا زین اهیگ.  کند یم دیتول را اهیگ

 . پژمرده اهیگ نه و شود یم خاموش شمع نه پس.  کند یم دیتول

  .   دیسیبنو را فتوسنتز محصولات از مورد دو و فتوسنتز یبرا لازم موارد از مورد سه-11

 ………  و …… : فتوسنتز محصولات( ب ……… و ……… و …… : فتوسنتز یبرا لازم موارد( الف

 ژنیاکس  ، (غذا) ییغذا موادّ( ب                        دیخورش نور ، دیاکس ید کربن ، آب( الفپاسخ : 

  نادرست                       درست.                                        دیکن مشخص را ریز عبارات ینادرست و یدرست -12

 ◯                          ◯                      .                          کند یم جذب را دیخورش نور یانرژ نهیسبز( الف

 ◯                          ◯                          .                رسد یم برگ به ها آوند لهیبوس محلول مواد و آب( ب

  ◯                          ◯                            .             کند یم ییشناسا را اهیگ لیکلروف زانیم دی محلول( پ

 ◯                          ◯              .                                              باشد یم دار روغن ی دانه کی لینارگ( ت 

 نادرست(ت                     نادرست(پ                     درست(ب                   درست(لفا   پاسخ : 

  .  دیبکش خط درست جواب دور-13

 (ژنیاکس _ دیاکس ید کربن)            دارد؟ نام چه تنفس در شده دیتول گاز( الف

 (ژنیاکس _ دیاکس ید کربن)           دارد؟ نام چه فتوسنتز در شده دیتول گاز( ب

 (پرنده _ کپک _ گندم)                   است؟ کننده دیتول کی جاندار کدام( پ

 (برگ _ شهیر _ ساقه)      است؟ کدام اهیگ کننده فتوسنتز یاصل اندام( ت

 برگ( ت                                ژنیاکس( ب                  گندم( پ                دیاکس ید کربن( الفپاسخ : 



 ششم دبستان علوم تجربیپاسخنامه /                                       درس یازدهم: شگفتی های برگ                                                                                                    

 

4 
 

  است؟ فتوسنتزی های واکنش آغاز محل ماده کدام-14

 . است یفتوسنتز یها واکنش ی کننده آغاز ، دارد نام لیکلروف ای نهیسبز که اهانیگ در موجود سبز ی مادهپاسخ : 

 . کنند ینم فتوسنتز ، ندارند نهیسبز که اهیگ از ییها بخش

 .(دیکن انتخاب را نهیگز نیتر کامل) است؟ ریزی  جمله کدام فتوسنتز از منظور-15

   هوا از دیاکس ید کربن گاز جذب( 2                                  دیخورش نور جذب( 1

 دیخورش نور یانرژ از استفاده با اهانیگ یغذاساز( 4                  اطراف یهوا به ژنیاکس دفع( 3

 . دارد نام فتوسنتز ، دیخورش نور یانرژ از استفاده با اهانیگ یغذاساز  «4ی» نهیگزپاسخ:

 رد؟یگ یم انجام یهدف چه یبرا و مورد کدام توسط اهانیگ اغلب در دیخورش نور جذب-16

 خاک از آن در محلول مواد و آب جذب - شهیر( 2   اهیگ مختلف یقسمتها در مواد انتقال - آوندها( 1

 خاک از آن در محلول مواد و آب جذب - لیکلروف( 4                                  غذا ساختن یبرا - لیکلروف( 3

 نور یانرژ نهیسبز.  دارد لیکلروف ای نهیسبز نام به یا ماده اهیگ سبز یها بخش ریسا و برگ «3ی» نهیگز پاسخ:

 . کنند یم استفاده غذا ساختن یبرا دیخورش نور یانرژ از اهانیگ.  کند یم جذب را دیخورش

 .کنند یغذاساز توانند یم زین...  مانند گرید یها اندام یبرخ البته ، است...  اهانیگ در یغذاساز یاصل محل-17

 کاهو برگ - رنگ سبز یها ساقه(2                                       ینیزم بیس ی شهیر - برگ(1

 ینیزم بیس دار نشاسته ی ساقه - رنگ سبز یها ساقه(4                                    ایلوب رنگ سبز ی ساقه – برگ(3

 اما کنند یم یغذاساز زین دارند لیکلروف که ایلوب ی ساقه مانند اهانیگ رنگ سبز یها ساقه «3» ی نهیگز پاسخ:

  . است برگ یغذاساز یاصل محل

 ماند؟ یم روشن یتر یطولان مدت به شمع ریز شکل کدام در-18

1 )                    2 )                    3)                  4  ) 

.  کند یم دیتول دیاکس ید کربن و کند یم مصرف ژنیاکس گاز تنفّس عمل مانند شمع سوختن «2» ی نهیگزپاسخ:   

 . ابدی یم ادامه عمل نیا نیبنابرا ؛ کنند یم دیتول ژنیاکس و مصرف دیاکس ید کربن، فتوسنتز ی لهیوس به اهانیگ
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 (چپ به راست از بیترت به. )است ییشناسا قابل …… توسط و شود یم رهیذخ …… یشمعدان اهیگ برگ در-19

 کلر - نیپروتئ( 4           دی محلول – نشاسته( 3             دی محلول –  نیپروتئ( 2                کلر – نشاسته( 1

 . است ییشناسا قابل دی محلول توسط و شود یم رهیذخ نشاسته یشمعدان اهیگ برگ در «3» ی نهیگز پاسخ:

 از استفاده با را عمل نیا اهیگ. کند یم دیتول ............. گاز و گرفته هوا از را ............... گاز برگ،  فتوسنتز عمل در-20

 . دهد یم انجام ........... یانرژ

 خود یا رهیذخ _ دیاکس ید کربن _ ژنیاکس( 2          دیخورش نور _ ژنیاکس _ دیاکس ید کربن( 1

 خود یا رهیذخ _ ژنیاکس _ دیاکسی د کربن( 4                       دیخورش نور _ ژنیاکس _ تروژنین( 3

 ژنیاکس گاز فتوسنتز یط در و رندیگ یم هوا از را دیاکس ید کربن گاز ها برگ فتوسنتز عمل در «1ی» نهیگزپاسخ : 

 . کند یم نیتأم را فتوسنتز یبرا ازین مورد یانرژ دیخورش نور یانرژ و کنند یم دیتول

 است؟ درست نهیگز کدام ، شکل به توجه با-21

 
  . ماند یم یباق روشن و دهد یم ادامه سوختن به ، شود تمام کامل شمع که یزمان تا (1) شکل در (1

 . کند رشد تواند یم یخوب به هفته چند مدت به اهیگ( 2) شکل در (2

   . شود یم خاموش فاصلهلاب شمع اما ، دهد یم ادامه خود رشد به اهیگ (3) شکل در (3

               . ماند یم روشن یادیز مدت ، شمع و دهد یم ادامه خود رشد به اهیگ (3) شکل در (4

 فتوسنتز یبرا دیاکس ید کربن نیا از اهیگ و کند یم دیتول دیاکس ید کربن ، سوختن با شمع «4ی» نهیگزپاسخ:

 ، نیمع زمان مدت در نیبنابرا.  شود یم شمع سوختن ادامه سبب ژنیاکس . کند یم دیتول ژنیاکس و کرده استفاده

 به و ماند یم روشن زین شمع و دهد یم ادامه خود رشد به اهی،گ هستند یا شهیش درپوش ریز هم با که شمع و اهیگ

 . دهد یم ادامه سوختن

 . …… اهانیگ نیا رایز. است درآمده تله شکل به …… ،یشکارچ اهانیگ در-22

   . کنند فتوسنتز توانند ینم - ها برگ از یبعض (1

 . کنند فتوسنتز توانند ینم - ساقه (2
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 .   بسازند را خود ازین مورد موادّ ی همه توانند ینم - ها برگ از یعضب (3

 . بسازند را خود ازین مورد موادّ ی همه توانند ینم - ساقه (4

 از یبعض ، لیدل نیهم به.  بسازند توانند ینم را خود ازین مورد  موادّ ی همه ، اهانیگ از یبعض «3ی» نهیگزپاسخ:

 اهانیگ نیا.  کند شکار را کوچک جانوران یحتّ و حشرات تواند یم که است درآمده تله شکل به اهانیگ نیا یها برگ

 . کنند یم مصرف را خود شکار بدن موادّ

 ........ فتوسنتز در-23

 .شود یم مصرف دیاکس ید کربن و دیتول ژنیاکس( 2 .شود یم مصرف ژنیاکس و دیتول دیاکس ید کربن( 1

 .شوند یم مصرف دو هر دیاکس ید کربن و ژنیاکس( 4 . شوند یم دیتول دو هر دیاکس ید کربن و ژنیاکس( 3

 دیتول اهیگ توسط فتوسنتز ندیفرا در ، ژنیاکس.  شود یم اهیگ جذب دیاکس ید کربن فتوسنتز در «2ی» نهیگزپاسخ: 

 . شود یم

 رسند؟ یم برگ به مورد کدام ی لهیوس به محلول مواد و آب ، اهانیگ فتوسنتز در-24

 کلروپلاست( 4                    آوند( 3              روزنه( 2                       لیکلروف( 1

 . روند یم برگ سمت به ها آوند ی لهیوس به ها شهیر از ، محلول مواد و آب ، اهانیگ فتوسنتز در «3ی» نهیگزپاسخ:

 نشاسته ی ساقه و دار روغن ی دانه ، دار روغن ی وهیم ، چپ به راست از بیترت به ، ریز اهانیگ از دسته کدام-25

 باشند؟ یم دار

 شکرین _ برنج _ لینارگ( 2          ینیزم بیس _ ذرّت _ آفتابگردان ی تخمه( 1

                                                                سیب زمینی-خمه آفتابگردانت _ لینارگ( 4                                                     نارگیل-موز–ندم گ( 3

 ی ساقه ، ینیزم بیس و دار روغن ی دانه ، آفتابگردان ی تخمه ، دار روغن ی وهیم ل،ینارگ «4ی» نهیگزپاسخ: 

 . باشد یم دار نشاسته

 (چپ به راست از ها نهیگز) کند؟ یم لیتکم یدرست به را یخال یجاها ی همه ر،یز یها نهیگز از کی کدام-26

 .ردیگ یم آتش. . .  الکل( ب                    . است برگ ، دکنندهیتول اهانیگ یغذاساز محل( . . . الف

 . . . لیکلروف ، ایلوب ی ساقه( پ

 ندارد-عیسر-نیتر یاصل( 4 ندارد-رید-تنها( 3.          دارد-عیسر-نیتر یاصل( 2 دارد-رید-تنها( 1
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 : از عبارتند شده انیب جملات حیصح ی شده لیتکم «2» نهیگزپاسخ:

 که ایلوب ی ساقه مانند اهانیگ رنگ سبز یها ساقه.  است برگ ، دکنندهیتول اهانیگ یغذاساز محل نیتر یاصل( الف

 .است برگ یغذاساز یاصل محل اما کنند یم یغذاساز زین،  دارند لیکلروف

 . کرد یخوددار دیبا میمستق حرارت یرو آن دادن قرار از و ردیگ یم آتش عیسر الکل( ب

 . دارد لیکلروف و است رنگ سبز ، ایلوب ی ساقه( پ

 است؟ دانه در ، نشاسته رهیذخ محل ریز اهانیگ از کی درکدام-27

 نارگیل( 4                       سیب زمینی     ( 3                گندم( 2                          موز     ( 1

 دار نشاسته ی ساقه ← ینیزم بیس                              دار نشاسته ی وهیم ← موز« 2»: ی نهیگز پاسخ:

 دار روغن ی وهیم ← لینارگ                            دار نشاسته ی دانه ← گندم                                 

 .است ..........  آفتابگردان ی تخمه و ........  گندم-28

     دار روغن ی وهیم -دار روغن ی ساقه( 2                            دار روغن ی دانه -دار نشاسته ی دانه( 1

  دار نشاسته ی وهیم -دار نشاسته ی دانه(4                         دار  نشاسته ی ساقه -دار روغن ی ساقه( 3

 . است دار روغن ی دانه ، آفتابگردان ی تخمه و دار نشاسته ی دانه ، گندم «1ی» نهیگزپاسخ: 

 ؟ستین حیصح نهیگز کدام-29

 .کنند یم جذب خاک از را خالص آب فقط ها شهیر(2        . رندیگ یم هوا از را دیاکس ید کربن برگ یها روزنه(1

 .ساختن یعنی سنتز و نور یعنی فتو (4                    . کند یم جذب را دیخورش نور یانرژ لیکلروف(3

 .رسانند یم برگ به آوندها ی لهیوس به و رندیگ یم خاک از را آن در محلول مواد و آب ، ها شهیر «2ی» نهیگزپاسخ:

                                                      مؤثرند؟ فتوسنتز انجام در عوامل کدام-30

 دیاکس ید کربن – نهیسبز –  دیخورش نور( 2                                   برگ – ژنیاکس – آب( 1

 برگ - ژنیاکس – دیاکس ید کربن( 4                                     نهیسبز – شهیر – آب( 3

 ید کربن حضور در و نهیسبز توسط برگ، در د،یخورش نور ی لهیوس به اهیگ یغذاساز یعنی فتوسنتز «2» نهیگزپاسخ:

 . ردیگ یم انجام دیاکس
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 .است … یمعن به سنتز و … یمعن به فتو بیترت به که است شده لیتشک سنتز و فتو ی کلمه دو از فتوسنتز-31

 نور - غذا( 4                    ساختن - غذا( 3                         ساختن – نور( 2                غذا – نور( 1

 . است ساختن یمعن به سنتز و نور یمعن به فتو   «2ی» نهیگزپاسخ:

 ؟ستین حیصح نهیگز کدام-32

 . دارد نام فتوسنتز ، دیخورش نور یانرژ ی لهیوس به اهانیگ یغذاساز(1

 .  کنند یم مصرف دیاکس ید کربن یغذاساز یبرا اهانیگ(2

 . کرد یخوددار دیبا حرارت یرو میمستق طور به الکل دادن قرار از(3

  نور یعنی سنتز(4

 ساختن یعنی سنتز و نور یعنی فتو «4ی» نهیگزپاسخ:

 و دار نشاسته ی ساقه دار، روغن ی دانه ، دار نشاسته ی دانه انگریب بیترت به نه،یگز کدام در شده برده نام مواد-33

 است؟ دار نشاسته ی وهیم

 ینیزم بیس -گردان آفتاب تخمه -گندم -موز( 2   موز -گندم -گردان آفتاب ی تخمه -ینیزم بیس( 1

 ینیزم بیس -گندم -موز -گردان آفتاب ی تخمه( 4 موز -ینیزم بیس -گردان آفتاب ی تخمه -گندم( 3

 کی ینیزم بیس ، دار روغن ی دانه کی گردان آفتاب ی تخمه ، دار نشاسته ی دانه کی گندم «3ی » نهیگزپاسخ:

 . باشند یم دار نشاسته ی وهیم کی موز و دار نشاسته ی ساقه

 شوند؟ یم جذب اهیگ قسمت کدام توسط ، چپ به راست از بیترت به د،یخورش نور یانرژ و آب-34

 لیکلروف شه،یر( 4 لیکلروف آوند،( 3               ها روزنه شه،یر( 2 ها روزنه آوند،( 1

 نهیسبز.  رسانند یم برگ به ها آوند ی لهیوس به و رندیگ یم خاک از را محلول موادّ و آب ها شهیر «4ی» نهیگزپاسخ:

 . کند یم راجذب دیخورش نور یانرژ( لیکلروف)

 است؟ حیصح فتوسنتز مورد در نهیگز کدام-35

 . شود یم آزاد یانرژ( 2                                                    . دیافزا یم اهیگ وزن به( 1

 . ردیگ یم صورت مادّه ی هیتجز( 4                          . شود یم انجام زنده یها ل سلو تمام در( 3
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 در شده رهیذخ یانرژ صورت به که شود یم آزاد یانرژ یادیز مقدار فتوسنتز عمل انجام اثر بر «2» ی نهیگزپاسخ:

 . شوند یم رهیذخ یقند و ییغذا مواد

 دارد؟ یا فهیوظ چه هیلا نیا احتمالاً.  است شده دهیپوش یمانند موم یها هیلا توسط ها برگ یخارج سطح-36

 اهیگ یغذاساز عمل به کمک( 2                         روزنه به غبار و گرد ورود از یریجلوگ( 1

 نور افتیدر به کمک( 4                                     آب ادیز ریتبخ از یریجلوگ( 3

 نیتر مهم که است شده دهیپوش مانند موم هیلا کی توسط معمولاً اهانیگ یها برگ یفوقان سطح «3ی» نهیگزپاسخ :

 . است آب حد از شیربیتبخ از یریجلوگ آن  نقش

 با طیمح در و میده آب مرتبّ اهیگ نیا به سپس ، میبمال نیوازل یمقدار یشمعدان گل یها برگ از یکی یرو اگر-37

 افتد؟ یم یاتفاق چه موردنظر، برگ یبرا یمدت از بعد ، میقرارده مناسب نور

 . دهد یم ادامه را خود رشد و دهد ینم رخ تغییر(1

 . شود یم برگ به دیاکس ید کربن ورود مانع نیوازل رایز ، شود یم زرد(2

 . است ییایمیش ی مادّه کی نیوازل رایز ، شود یم زرد(3

 . شود یم برگ یبرا آب جذب مانع نیوازل رایز ، شود یم زرد(4

 یم بسته برگ یها روزنه ، میمال یم برگ یرو را نیوازل یوقت رایز.  شود یم زرد نظر مورد برگ «2ی» نهیگزپاسخ : 

 دیاکس ید کربن ورود مانع نیوازل ، رندیگ یم هوا از را دیاکس ید کربن ، برگ یها روزنه که نیا به توجه با و شوند

 . شود یم برگ به

 .شود یم دیتول.........  گاز ها، آن در تنفّس عمل........  اهان،یگ.........  در-38 

 ژنیاکس _ برخلاف _ فتوسنتز (2                            دیاکس ید کربن _ همانند _ یغذاساز (1

 دیاکس ید کربن _ برخلاف _ یغذاساز (4                                           ژنیاکس _ همانند _ فتوسنتز (3

 . شود یم دیتول ژنیاکس گاز تنفّس عمل برخلاف اهانیگ فتوسنتز در «2» ی نهیگزپاسخ:

 شود؟ یم دیتول زین ریز موارد از کی کدام یغذاساز بر علاوه فتوسنتز در-39

 دروژنیه( 4                  دیاکس ید کربن( 3                        ژنیاکس( 2                  تروژنین( 1

 . شود یم دیتول زین ژنیاکس ، یغذاساز بر علاوه فتوسنتز در «2» ی نهیگزپاسخ :
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 کنند؟ ینم استفاده یغذاساز در ریز مورد کدام از اهانیگ-40

 دیاکس ید کربن( 4                نهیسبز( 3                       ژنیاکس( 2                      آب( 1

 . کنند یم استفاده یغذاساز در دیخورش نور و لیکلروف ، دیاکس ید کربن ، آب از اهانیگ «2ی» نهیگزپاسخ :

 :از عبارتند بیترت به فتوسنتز ازین مورد ی هیاول مواد-41

 دیخورش نور ، دیاکس ید کربن ، آب (2                          یقند مواد ، دیاکس ید کربن ، آب (1

 دیخورش نور ، ژنیاکس ، دیاکس ید کربن (4                                        آب ، ژنیاکس ، یقند مواد (3

 . است دیخورش نور و دیاکس ید کربن ، آب فتوسنتز ازین مورد هیاول موادّ «2ی» نهیگزپاسخ :

 است؟ حیصح نهیگز کدام-42

 .   دارند برعهده اهانیگ در را فتوسنتز فهیوظ فقط ها برگ(1

 . است برگ ، اهیگ در یغذاساز محل تنها(2

 . کنند ینم استفاده ، سازند یم خودشان که ییغذا از گاه چیه اهانیگ(3

 . شود یم اطراف یهوا وارد برگ یها روزنه از ژنیاکس(4

  «4ی» نهیگزپاسخ:

 شکار قیطر از خود ازین مورد ییغذا مواد نیتأم فهیوظ ، یشکارچ برگ مثل ها برگ یبعض مثال یبرا:  «1» نهیگز

 . دارند برعهده را حشرات و کوچک موجودات

 . کند یغذاساز تواند یم ، دارد لیکلروف که هم ایلوب ساقه : «2» نهیگز

 .  کنند یم استفاده ، سازند یم خودشان که ییغذا از اهانیگ : «3» نهیگز

 . است ............... موز، .................. گندم-43

 دار نشاسته دانه _ همانند( 1                                     دار روغن دانه _ برخلاف( 2

 دار روغن دانه _ همانند( 3                                    دار نشاسته دانه _ برخلاف( 4

 .است دار نشاسته وهیم ، موز یول دار نشاسته دانه ، گندم «4ی» نهیگزپاسخ:



 ششم دبستان علوم تجربیپاسخنامه /                                       درس یازدهم: شگفتی های برگ                                                                                                    

 

11 
 

 دار نشاسته ی ساقه و دار روغن ی وهیم ، دار نشاسته ی وهیم کی ، چپ به راست از بیترت به ، نهیگز کدام در-44

 است؟ آمده

 گندم _ بادام _ موز (2                                                    گردو _ لینارگ _ ینیزم بیس (1

 ینیزم بیس _ لینارگ _ موز (4                               ینیزم بیس _ لینارگ _ آفتابگردان ی تخمه (3

 نشاسته ی ساقه و( لینارگ) دار روغن ی وهیم ، (موز) دار نشاسته وهیم بیترت به «4» ی نهیگز در «4ی» نهیگز پاسخ:

 . است شده آورده( ینیزم بیس) دار

 .شود یم رهیذخ ……  در دیخورش نور یانرژ فتوسنتز عمل در و است …… برگ در لیکلروف یاصل نقش-45

 دیاکس ید کربن – یانرژ جذب( 2                                                     لیکلروف – یانرژ دیتول( 1

 نشاسته - یانرژ دیتول( 4                                                     ییغذا موادّ – یانرژ جذب( 3

 در را دیخورش نور یانرژ ، اهانیگ برگ.  کند یم جذب را دیخورش نور یانرژ( نهیسبز) لیکلروف «3ی» نهیگز پاسخ:

 . کند یم رهیذخ( نشاسته مانند) شده ساخته ییغذا موادّ

 رهیذخ تر شیب اهیگ از محل کدام در نشاسته ، موز و ینیزم بیس ، گندم اهانیگ در ، چپ به راست از بیترت به-46

 شود؟ یم

 وهیم – ساقه – دانه( 4         وهیم –  شهیر – برگ( 3           وهیم – برگ – شهیر( 2         شهیر – وهیم – دانه( 1

 دار نشاسته ی وهیم: موز،    دار نشاسته ی ساقه: ینیزم بیس،    دار نشاسته ی دانه: گندم «4ی» نهیگز پاسخ:

 است؟ حیصح نهیگز کدام-47

 .ستندین خود شکار بدن موادّ مصرف به قادر ، دارند یشکارچ برگ که یاهانیگ(1

 .شود یم انجام زین اهیگ گرید یها محل در برگ بر علاوه یغذاساز اهانیگ از یبرخ در(2

 .ستندین سازند، یم خود که ییغذا موادّ از استفاده به قادر اهانیگ(3

 .بسازند را خود ازین مورد موادّ ی همه توانند یم اهانیگ ی همه(4

 اما.  کنند یم یغذاساز زین دارند لیکلروف که ایلوب ی ساقه مانند اهانیگ رنگ سبز یها ساقه «2» ی نهیگز پاسخ:

 . شود یم انجام یغذاساز هم ساقه در ، برگ بر علاوه ، ایلوب اهیگ در نیبنابرا . است برگ یغذاساز یاصل محلّ

 :نادرست یها نهیگز یبررس
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 لیدل نیهم به.  بسازند توانند ینم را خود ازیموردن موادّ ی همه ، دارند یشکارچ برگ که اهانیگ: «1» ی نهیگز

.  کند شکار را کوچک جانوران یحت و حشرات تواند یم که است درآمده تله شکل به اهانیگ نیا یها برگ از یبعض

 . کنند یم مصرف را شکارخود بدن موادّ اهانیگ نیا

 .کنند یم استفاده ، کنند یم دیتول که ییغذا از زین خود اهانیگ: «3»  ی نهیگز

 .بسازند توانند ینم را خود ازیموردن موادّ ی همه دارند یشکارچ برگ که یاهانیگ: «4»  ی نهیگز

 قرار ، چپ به راست از بیترت به »پ« و »ب« »الف« موارد یجا به تواند یم نهیگز کدام ر،یز جدول به توجه با-48

 رد؟یگ

 برنج – گندم – دار روغن ی دانه (1

 آفتابگردان ی تخمه – گندم – دار روغن ی وهیم (2

 آفتابگردان ی تخمه – ینیزم بیس – دار روغن ی دانه (3

 برنج – ینیزم بیس – دار روغن ی وهیم (4

  «4ی» نهیگز پاسخ:

 
 رد؟یگ یم صورت یانرژ لیتبد نوع کدام فتوسنتز عمل در-49

 ینوران یانرژ به ییایمیش یانرژ( 2                          ییگرما یانرژ به ییایمیش یانرژ( 1

 ییایمیش یانرژ به ییایمیش یانرژ( 4                                   ییایمیش یانرژ به ینوران یانرژ( 3

 . شود یم لیتبد ییایمیش یانرژ به ینوران یانرژ فتوسنتز عمل در «3ی» نهیگزپاسخ:

 باشد؟ ینم حیصح »فتوسنتز« ی درباره کدام-50

 . کند یم جذب ، خاک از را خالص آب فقط ، لیکلروف(2     . رندیگ یم هوا از را دیاکس ید کربن ، برگ یها روزنه(1

 .ساختن یعنی( سنتز) نور یعنی( فتو) (4                . کند یم جذب را دیخورش نور یانرژ ، لیکلروف(3

 خاک از را محلول موادّ و آب ها شهیر.  کند یم جذب را دیخورش نور یانرژ( نهیسبز) لیکلروف «2ی » نهیگزپاسخ:

 . رسانند یم برگ به آوند ی لهیوس به و رندیگ یم
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 ید کربن …...… .  کند یم جذب را دیخورش نور یانرژ ..…  ، دیخورش نور کمک به اهانیگ یغذاساز هنگام-51

 به. ) رسانند یم برگ به آوندها ی لهیوس به و رندیگ یم خاک از را …....…   ها شهیر و ردیگ یم هوا از را دیاکس

 (چپ به راست از بیترت

 نشاسته -روزنه -نهیسبز( 2                آن در محلول مواد و آب -ساقه -روزنه( 1

 آن در محلول مواد و آب -روزنه -نهیسبز( 4                                          نشاسته -ساقه -روزنه( 3

 جذب را دیخورش نور یانرژ( لیکلروف) نهیسبز ، دیخورش نور کمک به اهانیگ یغذاساز هنگام «4ی» نهیگز پاسخ:

 یم خاک از را آن در محلول مواد و آب ها شهیر و رندیگ یم هوا از را دیاکس ید کربن برگ یها روزنه.  کند یم

 . رسانند یم برگ به آوندها ی لهیوس به و رندیگ

 از بیترت به ، دارد وجود ییموادغذا کدام اهانیگ مختلف یها قسمت در دهد یم نشان که ریز جدول به توجه با-52

 است؟ آمده نهیگز کدام در »پ« و »ب« ، »آ« چپ به راست

 
 دار روغن ی دانه – تونیز –  قنددار ی شهیر(2                 دار نشاسته ی وهیم – موز – دار نشاسته ی دانه(1

 دار روغن ی وهیم –  موز - دار نشاسته ی ساقه(4               دار روغن ی وهیم – تونیز – دار نشاسته ی شهیر(3

 لینارگ: دار روغن ی وهیم/     موز: دار نشاسته ی وهیم  /  ینیزم بیس: دار نشاسته ی ساقه «4ی» نهیگز پاسخ:

 

 را بشر.  دهد یم قرار است الکل یحاو که بشر در را یشمعدان برگ.  است دهیچ یشمعدان اهیگ از را یبرگ یعل-53

 و دیشو یم را آن ، درآورده را برگ سپس.  دهد یم حرارت و داده قرار است آب از پر مهین تا ترکه بزرگ بشر کی در

 کدام در دی محلول و الکل نقش ، چپ به راست از بیترت به.  شود یم بنفش برگ رنگ ، زدیر یم دی محلول آن یرو

 است؟ شده انیب یدرست به نهیگز

 نیپروتئ شناساگر – الکل در لیکلروف شدن حل (2              لیکلروف شناساگر – الکل در نشاسته شدن حل (1

 نشاسته شناساگر – الکل در لیکلروف شدن حل (4              نیپروتئ شناساگر – الکل در نشاسته شدن حل (3

 نشاسته شناساگر:  دی نقش               . شود یم حل الکل در لیکلروف:  الکل نقش  «4ی» نهیگز پاسخ:
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 شود؟ ینم بنفش ، میزیر یم آن یرو را دیُ محلول که یهنگام ریز یها یخوراک از کدام-54

 ینیزم بیس(4                            لواش نان(3                               شکر(2                             یماکارون(1

 ینیزم بیس و لواش نان ، یماکارون.  شود یم بنفش ، میزیبر نشاسته یرو را دی محلول اگر  «2» ی نهیگز پاسخ:

 . است یمواّدقند از یکی شکر اما دارند نشاسته

 

 است؟ حیصح نهیگز کدام اهیگ پژمردن علت ر،یز شکل به توجهبا -55

 
 »ب« شکل رد شمع شدن خاموشپژمرده شدن گیاه و  یها علت از یکی ژنیاکس منبع نبودن »الف« شکل در (1

 . است دیاکس ید کربن منبع نبودن

 منبع نبودن «ب» شکل در شمع شدن خاموشو  یها علت از یکی دیاکس ید کربن منبع نبودن «الف» شکل در (2

 . است ژنیاکس

 .است ژنیاکس منبع نبودن »ب« شکل در شمع شدن خاموش و »الف« شکل در اهیگ پژمردن علت (3

 .است دیاکس ید کربن منبع نبودن «ب» شکل در شمع شدن خاموش و »الف« شکل در اهیگ پژمردن علت (4

 علت به «الف» شکل در.  است دیاکس ید کربن فتوسنتز یبرا اهانیگ ازین مورد موارد از یکی  «2ی» نهیگز پاسخ:

 به توجه با »ب« شکل در.  ستین فتوسنتز انجام به قادر چون ، است شده پژمرده اهیگ دیاکس ید کربن منبع نبودن

 شمع که یهنگام یطرف از.  دارد ژنیاکس به ازین سوختن یبرا شمع رایز ؛ شود یم خاموش شمع ، ژنیاکس منبع نبودن

 . شود یم خاموش شمع ، ماند یم ظرف در دیاکس ید کربن نیا چون و کند یم دیتول دیاکس ید کربن ، سوزد یم

 

 است؟ دار روغن ی وهیم یدارا ریز اهانیگ از دسته کدام-56

 تونیز ، موز( 4             لینارگ ، موز( 3               تونیز ، لینارگ( 2       لینارگ ، آفتابگردان ی تخمه( 1

 ی وهیم   /     آفتابگردان ی تخمه دار روغن ی دانه     /      تونیز ، لینارگ: دار روغن ی وهیم  «2ی» نهیگز پاسخ:

 موز: دار نشاسته
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 با که شود یم استفاده …… از آن ی نشاسته ییشناسا یبرا و است دار نشاسته یک ……مثال یبرا گندم-57

 (چپ به راست از بیترت به. ) شود یم …… ، نشاسته یرو آن از قطره چند ختنیر

   سبز –  دی محلول – دانه( 2                                    بنفش –  دی محلول – ساقه( 1

 بنفش –  دی محلول – دانه( 4                                        سبز –  نمک آب – ساقه( 3

 استفاده دی محلول از آن ی نشاسته ییشناسا یبرا و است دار نشاسته ی دانه یبرا مثال کی گندم «4ی» نهیگز پاسخ:

 . شود یم بنفش ، نشاسته یرو آن از چندقطره ختنیر با که شود یم

 ست؟یچ اهانیگ از یبعض بودن یشکارچ یاصل علتّ-58

 لیکلروف نداشتن (2                                            ستگاهیز محل در نور کمبود (1

 هیاولّ موادّ نیتأم در اهیگ ییتوانا عدم (4                                         اهانیگ نیا بودن کننده هیتجز (3

 برگ از یبعض لیدل نیهم به.  بسازند توانند ینم را خود ازین مورد موادّ ی همه اهانیگ از یبعض «4ی» نهیگز پاسخ:

 موادّ اهانیگ نیا.  کند شکار را کوچک جانوران یحتّ و حشرات تواند یم که است درآمده تله شکل به اهانیگ نیا یها

 . کنند یم مصرف را خود شکار بدن

 علامت یجا به یمفهوم ی نقشه به توجه با.  دهد یم نشان را اهانیگ در یغذاساز عمل ریز یمفهوم ی نقشه-59

 رد؟یگ یم قرار نهیگز کدام سؤال

 دی محلول (2                                                              غذا (1

 یمعدن مواد (4                                                      ژنیاکس (3

 . شود یم دیتول ژنیاکس و یقند مواد فتوسنتز اثر در «3ی» نهیگزپاسخ:

 شود؟ یم استفاده ماده کدام ییشناسا یبرا دی محلول از-60

 دیاکس ید کربن( 4                  روغن( 3                                   نشاسته( 2                           لیکلروف( 1

 . شود یم استفاده نشاسته ییشناسا یبرا دی محلول ازپاسخ:

 .شود یم استفاده …… از اهان،یگ برگ در موجود …… ییشناسا یبرا-61

 نمک آب -نشاسته( 4        دی محلول -نشاسته( 3          نمک آب -لیکلروف( 2       دی محلول -لیکلروف( 1

 . شود یم استفاده دی محلول از ، اهانیگ برگ در موجود ی نشاسته ییشناسا یبرا  «3ی » نهیگزپاسخ:
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 ست؟یچ ی دهنده نشان بنفش رنگ ظهور دی محلول کمک با اهانیگ برگ به مربوط شیآزما-62

 .است داشته وجود نور یمقدار( 2                                . است نشده انجام یخوب به فتوسنتز( 1

 .است نبوده نشاسته ساختن به قادر برگ( 4                        . است ساخته نشاسته خود در برگ( 3

 نشاسته وجود ی دهنده نشان بنفش رنگ ظهور و رود یم کار به نشاسته ییشناسا یبرا دی محلول «3ی» نهیگزپاسخ:

  . است برگ در

 است؟ شده انیب یدرست به ریز یها شیآزما از کی کدام ی جهینت-63

 (دهایاس یبر رنگ) جوهرنمک در مرمر سنگ انداختن (1

 (دهایاس یکنندگ حل) ژنهیاکس آب در کاغذ ختنیر (2

 (ها بادکنک نیب هوا فشار شیافزا) زانیآو بادکنک دو نیب در کردن فوت (3

 (برگ در نشاسته وجود صیتشخ) دی محلول در سبز برگ انداختن (4

 . شود یم استفاده نشاسته ییشناسا یبرا دی محلول از «4ی» نهیگزپاسخ:

 :نادرست یها نهیگز یبررس

 یکاغذساز ی کارخانه درس در یدرس کتاب یها شیآزما از یکی جوهرنمک در مرمر سنگ انداختن:  «1» ی نهیگز

 . شود یم انجام دهایاس قدرت ی سهیمقا یبرا که است

 که است من دفتر سرگذشت درس در یدرس کتاب یها شیآزما از یکی ژنهیاکس آب در کاغذ ختنیر:  «2»ی نهیگز

 . شود یم انجام ژنهیاکس آب یرنگبر ی مشاهده یبرا

 که است( 2) روین و ورزش درس در یدرس کتاب یها شیآزما از یکی بادکنک دو نیب در کردن فوت:  «3» ی نهیگز

 . شود یم ها بادکنک نیب هوا فشار کاهش سبب

 در یرییتغ چه.  میکن یم اضافه دی محلول قطره چند آن به سپس.  میجوشان یم الکل در را یشمعدان گل برگ کی-64

 ست؟یچ ی دهنده نشان رییتغ نیا شود؟ یم جادیا برگ رنگ

 لیکلروف رفتن نیب از -زرد( 4      یغذاساز -زرد( 3        فتوسنتز عمل -بنفش( 2        لیکلروف وجود -بنفش( 1

 ، میکن یم اضافه برگ به را دی محلول یوقت.  شود یم استفاده نشاسته ییشناسا یبرا دی محلول از «2ی » نهیگزپاسخ:

 . است شده دیتول فتوسنتز عمل اثر بر که دارد وجود نشاسته برگ درون رایز.  شود یم بنفش
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 ست؟یچ الکل نقش ، اهیگ برگ در نشاسته صیتشخ شیآزما در-65

 نشاسته کردن خارج( 4         نشاسته ییشناسا( 3           لیکلروف کردن حل( 2      بنفش به برگ رنگ رییتغ( 1

 . کند یم خارج برگ از و کرده حل خود در را آن سبز رنگ و لیکلروف ، الکل «2» نهیگزپاسخ:

 شود؟ یم چه میده حرارت الکل درون را یسبز برگ اگر-66

 .شود یم رنگ یب برگ( 2                                                     کند ینم تغییر برگ( 1

 «3»و «2»یها نهیگز( 4                         .شود یم حل الکل درون برگ لیکلروف( 3

 و شود یم حل الکل درون برگ لیکلروف ، میده میرمستقیغ حرارت الکل درون را یسبز برگ اگر «4ی» نهیگزپاسخ:

 . شود یم رنگ یب برگ

 به را برگ ی نهیسبز سپس . میشو آن به نور دنیرس مانع تا میده یم قرار یاهیگ یرو یمدت یبرا را یپوشش-67

 رنگ رییتغ برگ که شود یم مشاهده . میچکان یم برگ یرو دی محلول قطره چند و کرده کاملاًخارج الکل ی لهیوس

 ست؟یچ امر نیا لیدل.  است نداده

 .است نداشته نشاسته رهیذخ برگ( 2                    . است نداشته لیکلروف یکاف ی اندازه به برگ( 1

 .است حیصح «3» و «2» یها نهیگز( 4                          . است نداده انجام را فتوسنتز عمل برگ( 3

 که یصورت در ، برگ یرو دی محلول ختنیر با و رود یم کار به نشاسته ییشناسا یبرا دی محلول «4ی» نهیگزپاسخ:

 مانع ، اهیگ یرو پوشش دادن قرار با که نیا به توجه با . شود یم رنگ بنفش ، باشد داشته نشاسته ی رهیذخ برگ

.  دارد ازین نور به فتوسنتز عمل یبرا اهیگ رایز ، است نداده انجام فتوسنتز عمل برگ ، میبود شده آن به نور دنیرس

 . است نداده رنگ رییتغ آن یرو دی محلول ختنیر با رایز.  است نداشته نشاسته ی رهیذخ برگ

 کنند؟ یم  رهیذخ مولکول کدام در را دیخورش یتابش یانرژ اهانیگ برگ-68

 نشاسته( 4                          ژنیاکس( 3                     آب( 2                             کلروپلاست( 1

 .کنند یم رهیذخ( نشاسته مانند) شده ساخته ییغذا مواّد در را دیخورش نور یانرژ ، اهانیگ برگ «4ی» نهیگزپاسخ:

 رد؟یگ یم صورت ها اندام کدام در یغذاساز عمل ایلوب اهیگ در-69

 برگ -ساقه( 4               آوند -برگ( 3              برگ -شهیر( 2                     شهیر -ساقه( 1

 . شود یم انجام ساقه و برگ در یغذاساز عمل ایلوب اهیدرگ «4ی» نهیگزپاسخ:
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 است؟ تر شیب اهیگ کدام یها برگ در ، فتوسنتز شدت -70

 خزه( 4                       کاج( 3                              کاکتوس( 2                       یفرنگ گوجه( 1

 یزندگ علت به کاکتوس اهیگ نیچن هم و است تر شیب خزه و کاج از یفرنگ گوجه یها برگ سطح «1ی» نهیگزپاسخ:

 که نیا وجود با یفرنگ گوجه یطرف از.  دارد یتر کم فتوسنتز شدت روز طول در ها روزنه شدن بسته و ها ابانیب در

 . است یغذاساز یبالا شدت ی دهنده نشان که کند یم دیتول یادیز و درشت یها وهیم ، دارد یکوچک ی بوته

 است؟ یغذاساز مسئول ساقه ، اهیگ درکدام -71

 جیهو( 4                       شکرین( 3                    کاکتوس( 2                  ینیزم بیس( 1

 ی ساقه در یغذاساز عمل که کاکتوس مانند.  ردیگ ینم صورت برگ در یغذاساز اوقات یگاه «2ی» نهیگزپاسخ:

 . است ییغذا مواّد ی رهیذخ محل آن یها برگ و ردیگ یم صورت آن

 ........ گوشتخوار اهانیگ-72

 .ستندین خود ازین مورد ییغذا مواد ی همه ساختن به قادر( 2          . ستندین فتوسنتز به قادر( 1

 کنند یم جذب حشرات از را خود ازین مورد ییغذا مواد ی همه(4                          .             ندارند لیکلروف3

 . ستندین خود ازین مورد مواد ی همه ساختن به قادر اما کنند یم فتوسنتز اهانیگ نیا «2» نهیگزپاسخ:

 

 است؟ تر حیصح نهیگز کدام گوشتخوار اهانیگ مورد -73

 . خوارند آفت اهانیگ نیا (2                                             . دهند انجام فتوسنتز عمل توانند ینم (1

 . است تر کم نها آ یغذاساز مقدار و ادیز اریبس اهانیگ نیا رشد(3

 . ندارند را خود ازین مورد مواد ی همه ساخت ییتوانا(4

 . ندارند را خود ازین مورد مواد ی همه ساخت ییتوانا «4 » نهیگزپاسخ:

 کنند؟ یم استفاده حشران بدن از عنصر کدام نیتأم یبرا خوار گوشت اهانیگ-74

 کربن( 4            ژنیاکس( 3                    دروژنیه( 2               تروژنین( 1

 استفاده تحشرا بدن از تروژنین مانند خود ازین مورد موادّ از یبرخ نیتأم یبرا خوار گوشت اهانیگ «1» نهیگزپاسخ:

 . کنند یم
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 باشد؟ آب سطح قسمت در ها جلبک یزندگ یبرا یمنطق لیدل تواند یم علّت کدام-75

 دیاکس ید کربن وجود( 2                                                 ژنیاکس وجود( 1

 یسطح قسمت در آب کم فشار( 4                                                       نور وجود( 3

 و فتوسنتز یبرا هم سبز یها جلبک نیچن هم.  دهند یم انجام فتوسنتز ، نور کمک به اهانیگ «3» نهیگزپاسخ:

 داشته یدسترس نور به توانند یم یراحت به اهایدر آب سطح در یزندگ با لیدل نیهم به و دارند ازین نور به یغذاساز

 . باشند

 است؟ نادرست دیخورش نور از استفاده با اهانیگ یغذاساز مورد در ریز موارد از تعداد چه -76

 هوا یآلودگ کاهش به کمک( ب                                         ژنیاکس و غذا دیتول( الف

 جانداران تنفس به کمک( د                             آب و دیاکس ید کربن مصرف( ج

 صفر( 4                             چهار( 3                     سه( 2                   دو( 1

 ید کربن فتوسنتز، در . دارد نام فتوسنتز ، دیخورش نور یانرژ از استفاده با اهانیگ یغذاساز  «4» نهیگزپاسخ:

 ژنیاکس دیتول با فتوسنتز . شوند یم دیتول ژنیاکس و( نشاسته مانند) ییغذا مواد و شود یم مصرف آب و دیاکس

 در موجود دیاکس ید کربن مصرف و ژنیاکس دیتول با و کرده کمک ها آن تنفس به جانداران تنفس یبرا ازین مورد

 . کند یم کمک زین هوا یآلودگ کاهش به ، هوا

 بشر نیا و زدیر یم آن یرو الکل یمقدار و دهد یم قرار کوچک بشر کی در را یشمعدان اهیگ برگ فاطمه -78 

 سپس.  شود خارج آن از برگ سبز رنگ تمام که یا ه انداز به ؛ دهد یم حرارت آب یحاو تر بزرگ بشر در را وچکک

 ست؟یچ آن لیدل و شود یم یرنگ چه برگ رنگ زدیر یم دی محلول آن یرو و دیشو یم آب با را برگ

 سلولز وجود _ رهیت یآب( 2                                               نشاسته وجود _ رهیت یآب( 1

 سلولز وجود _ سبز( 4                                                    نشاسته وجود _ سبز( 3

 . شود یم جادیا رهیت یآب رنگ برگ در نشاسته وجود لیدل به برگ یرو بر دی محلول ختنیر از بعد «1» نهیگزپاسخ:

 . است … در شده انجام یانرژ لیتبد برعکس یانرژ لیتبد نیا و شود یم لیتبد … یانرژ فتوسنتز، هنگام -79

 تاب شب کرم – ییایمیش به ینوران( 2                      تاب شب کرم – ینوران به ییایمیش( 1

 یقلم یباتر – ییایمیش به ینوران( 4                             یقلم یباتر – ینوران به ییایمیش( 3
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 یانرژ لیتبد برعکس یانرژ لیتبد نیا و شود یم لیتبد ییایمیش به ینوران یانرژ فتوسنتز هنگام «2»نهیگزپاسخ:

 یقلم یباتر در. ) شود یم لیتبد ینوران به ییایمیش یانرژ تاب شب کرم در رایز ؛ است تاب شب کرم در شده انجام

 .(شود یم لیتبد یکیالکتر به ییایمیش یانرژ

 است؟ حیصح «لیکلروف» با رابطه در ریز موارد از مورد چند -80

  . کند یم جذب را دیخورش نور یانرژ( آ

 . دارد وجود اهانیگ برگ در که است یسبز ی ماده(ب

 . ندارد وجود اهیگ یبرا فتوسنتز امکان ، اهیگ برگ در آن وجود بدون( پ

 . ردیگ یم هوا از را دیاکس ید کربن(ت

1)1                                                2)2                                       3)3                                              4)4 

 یانرژ که است اهیگ برگ در موجود سبز ی ماده نهیسبز ای لیکلروف . هستند حیصح پ و ب و آ موارد «3 » پاسخ:

 دیکن توجه . کند یم فراهم اهیگ یبرا را فتوسنتز ندیفرآ یبرا لازم یانرژ قیطر نیا از و کرده جذب را دیخورش نور

 . ردیگ یم صورت برگ یها روزنه توسط هوا دیاکسی د کربن گرفتن که

 ؟ردیگ نمی قرار استفاده مورد ، نهیگز کدام یبرا ، اهانیگ در شده ساخته ییغذا موادّ -81

 اهیگ خود رشد یبرا مصرف(2             اهیگ خود در نشاسته شکل به شدن رهیذخ(1

 یشکارچ یها برگ در افتاده دام به حشرات توسطّ مصرف(4            اهیگ ی میوه در یچرب شکل به شدن رهیذخ(3

 به را حشرات بسازند، توانند نمی را خود نیاز مورد مواد ی همه که این لیدل به یشکارچ یها برگ «4» نهیگز پاسخ:

 برگ نیا نیبنابرا. کنند استفاده خود ازین مورد مواد یبرخ نیتأم یبرا  ها آن بدن در موادموجود از تا اندازند یم دام

 . کنند یم استفاده خود یها دام از که هستند یشکارچ یها

 قرار کوچک حباب کی ریز در ییتنها به ابتدا را کوچک اهیگ کی و شمع کی ریز شکل در شده داده نشان شیآزما -82

 کدام شیآزما نیا ی جهینت ی درباره.  میا گذاشته یا شهیش حباب ریز گرید کی کنار در را ها آن سپس و میا ه داد

 است؟ درست نهیگز

 . شود یم مصرف اهیگ توسط و دیتول شمع سوختن یط ژنیاکس( پ) حالت در (1

 . شود یم مصرف شمع سوختن ندیفرآ یط ، اهیگ توسط شده دیتول دیاکس ید کربن( پ) حالت در( 2

 .شود یم دیتول ژنیاکس و مصرف دیاکس ید کربن ، فتوسنتز ندیفرآ در (3
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 .شود یم دیتول ژنیاکس و مصرف دیاکس ید کربن ، سوختن ندیفرآ در( 4

 .شود یم مصرف ژنیاکس و دیتول دیاکس ید کربن،  شمع سوختن یط ، فتوسنتز ندیفرآ برخلاف «3» نهیگزپاسخ: 

 کنند یغذاساز توانند یم زین … مانند گرید یها ام اند یبرخ البته ، است … اهانیگ در یغذاساز یاصل محل  -83

 کاهو برگ – سبزرنگ یها ساقه(2                 ینیزم بیس دار نشاسته ی ساقه – برگ(1

 ینیزم بیس دار نشاسته ی ساقه – سبزرنگ یها ساقه(4                                   ایلوب سبزرنگ ی ساقه – برگ(3

 محل اما کنند یم یغذاساز زین دارند لیکلروف که ایلوب ی ساقه مانند اهانیگ سبزرنگ یها ساقه «3» نهیگزپاسخ: 

  . است برگ یغذاساز یاصل

 . کنند یم جذب را … که دارد …  نام به … ، برگ -84

 دیخورش نور یانرژ -نهیسبز -یسبز یها زهیرنگ(2                                  ژنیاکس -لیکلروف -ییها روزنه(1

 آب و دیاکس ید کربن -لیکلروف -یسبز یها زهیرنگ(4                                    املاح و آب -آوند -ییها روزنه(3

 .کنند یم جذب را دیخورش نور یانرژ که ، دارد( لیکلروف) نهیسبز نام به یسبز یها زهیرنگ ، برگ «2» نهیگزپاسخ: 

 شود؟ یم رهیذخ نشاسته عمده طور به ینیزم بیس اهیگ قسمت درکدام ، یدرس کتاب طبق -85

 وهیم( 4                      ساقه( 3                    دانه( 2                               شهیر( 1

 . شود یم رهیذخ ینیزم بیس ی ساقه در نشاسته «3» نهیگزپاسخ: 

 

 است؟ اهانیگ از یبرخ در حشرات یشکارچ یها برگ آمدن وجود به یاصل لیدل نه،یگز کدام -86

 ها آن در فتوسنتز نشدن انجام و اهانیگ نیا قرمز رنگ(1

 اهانیگ نیا رشد کاهش و خاک در یمعدن مواد نبودن(2

 خود ازین مورد مواد یتمام ساخت در اهانیگ نیا ییتوانا عدم(3

 اهانیگ نیا به حشرات ی حمله از یریجلوگ یبرا فقط(4

 مواد تمام توانند ینم اما ، دهند یم انجام فتوسنتز ، دارند حشرات یشکارچ یها برگ که یاهانیگ «3» نهیگزپاسخ: 

 در موجود مواد کوچک، جانوران و حشرات یبرخ انداختن دام به با و کنند فراهم راه نیا از را خود رشد یبرا لازم

 . کنند یم مصرف را خود شکار بدن
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 .آورد دست به اهانیگ. . .  عمل از تواند یم را گاز نیا که است. . .  گاز ازمندین ماندن روشن یبرا شمع -87

 تنفس د،یاکس ید کربن( 4 فتوسنتز د،یاکس ید کربن( 3 تنفس ژن،یاکس( 2 فتوسنتز ژن،یاکس( 1

 . است لازم شمع ماندن روشن یبرا که شود یم دیتول ژنیاکس گاز ، فتوسنتز عمل یط «1» نهیگزپاسخ:

 دارد؟ وجود گرید موارد از تر کم ماده، کدام در نشاسته -88

 موز( 4                    گردان آفتاب ی تخمه( 3            ینیزم بیس( 2               گندم( 1

 ی دانه عنوان به گردان آفتاب ی تخمه.  هستند نشاسته یحاو مواد موز و ینیزم بیس ، گندم «3» نهیگزپاسخ: 

 . شود یم شناخته دار روغن

 و شست و بشر از برگ کردن خارج از پس و شود یم حل الکل در میرمستقیغ حرارت اثر در …… ر،یز شکل در -89

  . شود یم …… برگ رنگ ،…… وجود علت به ، برگ یرو دی محلول قطره چند ختنیر با ، آن یشو

 بنفش - لیکلروف – نشاسته(2                               زرد –  نشاسته –  لیکلروف(1

 بنفش - نشاسته –  لیکلروف(4                                زرد –  لیکلروف – نشاسته(3

 کردن خارج از پس.  شود یم حل الکل در برگ( ی نهیسبز) لیکلروف ، میرمستقیغ حرارت اثر در «4» نهیگز پاسخ: 

 بنفش برگ رنگ ، نشاسته وجود علت به ، برگ یرو دی محلول قطره چند ختنیبار ، آن یوشو شست و بشر از برگ

  . شود یم

 راست از بیترت به.  شود یم دیتول فتوسنتز ی لهیوس به »ب« گاز و شود یم مصرف فتوسنتز واکنش یط »آ« گاز -90

 کند؟ یم کمک هوا یآلودگ کاهش به گاز کدام ندیفرا نیا در و است کدام »ب« و »آ« گاز چپ به

 آ گاز ، ژنیاکس ، دیاکس ید کربن (2                                     ب گاز ، دیاکس ید کربن ، ژنیاکس (1

 ب گاز ، ژنیاکس ، دیاکس ید کربن (4                                        آ گاز ، دیاکس ید کربن ، ژنیاکس (3

 دیتول فتوسنتز ی لهیوس به ژنیاکس گاز و شود یم مصرف فتوسنتز واکنش یط دیاکس ید کربن گاز «4» نهیگز پاسخ:

  . کند یم کمک هوا یآلودگ کاهش به ژنیاکس دگازیتول با فتوسنتز.   شود یم

 که یکوچک بِشر در ، میکن یم انتخاب( است دهینتاب یمدّت یبرا آن به نور) نیست یغذاساز به قادر که را یبرگ -91

 از مهین تا که یتر بزرگ بشر داخل در را آن و( است پوشانده را برگ یرو کاملاً الکل) میگذار یم است الکل یمحتو

 کرده خارج الکل از را برگ آن از پس و میجوشان یم داده قرار یالکل چراغ یرو بر را وآن میگذار یم است شده پر آب

 آب از برگ کردن خارج از پس و میانداز یم جوش آب داخل در و( باشد دشدهیسف کاملاً یستیبا برگ مرحله نیا در)
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 کدام ، نشود بنفش برگ رنگ که یصورت در.  میزیر یم دی محلول آن یرو بر و گذاشته یبشقاب داخل را آن ، جوش

 است؟ تر قیدق و تر حیصح یریگ جهینت

 . است نشده انجام یخوب به فتوسنتز ینورکاف نبود بخاطر ای و نشده انجام فتوسنتز نور نبود در (1

 .     است شده دهیچ ، بوده نهیسبز فاقد که یاهیگ از شیآزما انجام از قبل از برگ نیا (2

 . است نشاسته یدارا چون نشده بنفش،  برگ رنگ (3

 . شود ینم رنگ بنفش ، الکل در دادنش قرار بخاطر اما شده انجام یخوب به فتوسنتز برگ نیا در (4

 نور پس ، نشده انجام فتوسنتز نور نبود در که شود یم معلوم ، نشود بنفش برگ رنگ که یصورت در «1»نهیگز پاسخ:

 فتوسنتز که یاهیگ و است  نشاسته وجود ی نشانه دی محلول کمک به بنفش رنگ ظهور رایز است لازم فتوسنتز یبرا

 . است ساخته نشاسته خود برگ در باشد داده انجام یخوب به را

 کاغذ سپس.  است داده قرار دیخورش نور  یجلو روز چند را آن و پوشانده کاغذ با را اهیگ برگ کی نصف مهتاب -92

 کرده خارج را برگ سپس ، دهد یم حرارت میمستق ریغ طور به و انداخته الکل داخل را آن و کرده جدا آن یرو از را

 یم نشان یدرست به را برگ رنگ نهیگز کدام.  زدیر یم دی محلول یمقدار آن یرو و دهد یم شو و شست آب با و

  دهد؟

1  )                   2 )                    3 )                  4 ) 

 از پس نیبنابرا،  دارد نشاسته یادیز مقدار فتوسنتز اثر در ، است نشده پوشانده که برگ از ینصف  «2» گزینه پاسخ:

 رنگ*  . شود یم رنگ بدون باًیتقر گرید ی مهین و شده رنگ بنفش آن به دی محلول شدن اضافه اثر در ، شیآزما انجام

 . شود یم رنگ یب باًیتقر برگ و رود یم نیب از ، الکل در آن جوشاندن اثر در اهیگ برگ سبز

 شوند؟ یم دهینام دکنندهیتول مورد چند ر،یز ی زنده موجودات نیب از -93

 (جیهو – چمن –مرغ –  ردهیش گاو – کاکتوس – عسل زنبور –قارچ)

1)3                                    2)4                                          3)5                                        4)6  

 غذا نیا از زین خود اهانیگ.  کنند یم هیتغذ ، سازند یم اهانیگ که ییغذا از زنده موجودات ی همه «1گزینه» پاسخ:

 کاکتوس ، شده برده نام ی زنده موجودات نیب از . نامند یم دکنندهیتول را اهانیگ علّت نیهم به.  کنند یم استفاده

 . شوند یم محسوب دکنندهیتول جیهو و چمن ،
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 دارد؟ وجود یسلوّل ی وارهید ر،یز موارد از کی کدام در -94

 خون قرمز گلبول( 2                                                      انسان یعصب سلوّل( 1

 جانوران بدن در دیسف یها ل گلبو( 4                                              ازیپ یخارج جدار سلوّل( 3

 در نیبنابرا.  دارند یسلوّل ی وارهید یاهیگ یها سلوّل اما ندارند یسلوّل ی وارهید یجانور یها سلوّل «3» نهیگزپاسخ:

 . دارد وجود یسلوّل ی وارهید ، ازیپ یخارج جدار سلوّل

 است یانرژ ی رهیذخ مسئول ، اهیگ در...... مولکول و یانرژ انداختن دام به مسئول ، اهانیدرگ .......  مولکول -95

 . کند یم کمک یانرژ یآزادساز به ....... مولکول ، جانوران در یول .

 ژنیاکس -دیاکس ید کربن -لیکلروف( 2                                        ژنیاکس -نشاسته -لیکلروف( 1

 ژنیاکس -نهیسبز -نشاسته( 4                               (گلوکز) قند -لیکلروف -نشاسته( 3

 ییغذا موادّ در دیخورش ینوران یانرژ.  کند یم جذب را دیخورش ینوران یانرژ( لیکلروف) نهیسبز «1» نهیگزپاسخ:

 . کند یم کمک یانرژ یآزادساز به ژنیاکس مولکول جانوران در.  شود یم رهیذخ (نشاسته مانند) شده ساخته

 

 فاصله هر در و کند یم رییتغ فتوسنتز زانیم و نور شدت ، اهیگ از لامپ ی فاصله کردن کم با ریز شیآزما در -96

 اهیگ فتوسنتز قدرت که نیا به توجه با.  شود یم لیتشک لوله ی وارهید بر ژنیاکس یها حباب از یشمارش قابل تعداد

  باشد؟ یم حیصح نمودار ،کدام است محدود

1 )                                     2 )  

3 )                                        4 )   

 ، است محدود اهیگ فتوسنتز قدرت که نیا به توجه با.  ابدی یم شیافزا فتوسنتز زانیم ، نور شدت شیافزا باپاسخ:

 یم حیصح «3» ی نهیگز نمودار نیبنابرا.  داشت نخواهد فتوسنتز زانیم در یریتأث نور شدت ی ازاندازه شیب شیافزا

 . باشد
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 دارد؟ شباهت ریتصو کدام با ریز ریتصو -97

1 )                          2 ) 

3 )                           4 )  

 یم دیتول ژنیاکس و کنند یم مصرف را شمع سوختن اثر بر شده دیتول دیاکس ید کربن اهانیگ «1» نهیگز پاسخ:

 درخت سؤال صورت ریتصو در. و کربن دی اکسید تولید می کند  دارد ازین ژنیاکس به سوختن یبرا هم شمع و کنند

 یبرا هم)گاو(  جانور.  کند یم دیتول ژنیاکس و کند یم مصرف را)گاو(  جانور توسط شده دیتول دیاکس ید کربن ،

  . کند یم دیتول دیاکس ید کربن و کند یم مصرف ژنیاکس تنفس

 

 است؟ شده انیب حیصح شکل به اهیگ در شده برده نام ساختار فهیوظ ر،یز موارد از مورد چند در -98

 دیخورش نور یانرژ جذب:  لیکلروف( آ

 دیاکس ید کربن جذب:  برگ روزنه( ب

 خاک از آن در محلول مواد و آب جذب:  ها شهیر( پ

 ها برگ به خاک از ای شهیر از آب در محلول مواد و آب رساندن:  آوندها( ت

1 (1                                       2)2                                      3 (3                                    4)4 

 . اند شده انیب یدرست به فیوظا همه «4» نهیگزپاسخ:

 . کند یم جذب را دیخورش نور یانرژ که دارد( لیکلروف) نهیسبز نام به یسبز ماده ، برگآ( در 

 می گیرند . هوا از را دیاکس ید کربن ها روزنهب( 

 . رندیگ یم خاک از را آن در محلول مواد و آب ها شهیر پ(

 . رسانند یم برگ به ت(آوندها مواد جذب شده را
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 است؟ حیصح نهیگز کدام -99

 . است برگ یها روزنه فیوظا از دیاکس ید کربن و دیخورش نور یانرژ جذب (1

 . است برگ یها روزنه فیوظا از دیخورش نور یانرژ جذب و لیکلروف فیوظا از دیاکس ید کربن جذب (2

 .   است برگ یها روزنه فیوظا از دیاکس ید کربن جذب و لیکلروف فیوظا از دیخورش نور یانرژ جذب (3

 . است لیکلروف فیوظا از دیاکس ید کربن و دیخورش نور یانرژ جذب (4

 از را دیاکس ید کربن ، برگ یها روزنه و کند یم جذب را دیخورش نور یانرژ( لیکلروف) نهیسبز  «3» نهیگزپاسخ:

 . رندیگ یم هوا

 

 کنند؟ یم رهیذخ یبخش چه در ، چپ به راست از بیترت به را خود ییغذا مواد ، ینیزم بیس و گندم اهیگ -100 

 ساقه _ دانه( 4              شهیر _ دانه( 3          برگ _ وهیم( 2             ساقه _ برگ( 1

 . کند یم رهیذخ ساقه در ینیزم بیس و دانه در را غذا گندم «4» نهیگزپاسخ:

 

 شوند؟ یم جذب اهیگ قسمت کدام توسط ، چپ به راست از بیترت به ، دیخورش نور یانرژ و آب -101

 لیکلروف شه،یر( 4 لیکلروف آوند،( 3 ها روزنه شه،یر( 2 ها روزنه آوند،( 1

.  رسانند یم ها برگ به ها آوند ی لهیوس به و رندیگ یم خاک از را آن در محلول موادّ و آب ها شهیر «4» نهیگزپاسخ: 

 . کند یم جذب را دینورخورش یانرژ( لیکلروف) نهیسبز

 

 . شود یم دیتول.........  گاز ، ها آن در تنفّس عمل........  ، اهانیگ.........  در -102

 ژنیاکس _ برخلاف _ فتوسنتز( 2    دیاکس ید کربن _ همانند _ یغذاساز( 1

 دیاکس ید کربن _ برخلاف _ یغذاساز( 4                         ژنیاکس _ همانند _ فتوسنتز( 3

 . شود یم دیتول ژنیاکس گاز تنفسّ عمل برخلاف اهانیگ فتوسنتز در «2» نهیگزپاسخ:
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 است؟ نادرست جمله کدام اهانیگ مختلف یها قسمت فیوظا ی درباره -103

 . است اهیگ سبز ی ساقه ، ایلوب اهیگ در یغذاساز یاصل محل (1

 . کنند یم عمل حشرات شکار یبرا تله عنوان به اهانیگ از یبعض برگ (2

 . شود یم دیتول ژنیاکس و مصرف دیاکس ید کربن ، اهانیگ برگ توسط یغذاساز ندیفرآ در (3

 . است اهیگ نیا توسط شده دیتول ییغذا مواد ی رهیذخ محل گندم اهیگ ی دانه (4

 . است اهیگ برگ ، ایلوب اهیگ در یغذاساز یاصل محل «1» نهیگزپاسخ:

 

 است؟ حیصح ریز موارد از تعداد چه -104

 . بسازند توانند یم را خود ازین مورد مواد ی همه اهانیگ تمام( الف

 . رسانند یم برگ به آوندها ی لهیوس به و گرفته خاک از را آن در محلول مواد و آب اهانیگ ی شهیر (ب

 . نور یعنی سنتز و ساختن یعنی فتو( پ

 . دارد نام فتوسنتز ، دیخورش نور یانرژ از استفاده با اهانیگ یغذاساز (ت

1)3                                         2)2                                      3)4                                          4)1 

 :نادرست موارد یبررس.  هستند حیصح ت و ب موارد «2» نهیگزپاسخ:

 . بسازند توانند ینم را خود ازین مورد مواد ی همه ، اهانیگ یبعض( الف

 . ساختن یعنی سنتز و نور یعنی فتو( پ

 

 رد؟یگ یم صورت فتوسنتز عمل ، اهانیگ از قسمت چند در اغلب -105

 شهیر( د                    سبز یها برگ( ج                   یعلف و سبز ساقه( ب                   یچوب ساقه( الف

1(3                                         2 (2                                       3 (1                                    4 (4 

 یاصل محل اماّ.  کنند یم یغذاساز زین ، دارند لیکلروف که ایلوب مثل یاهانیگ سبزرنگ ی ساقه «2» نهیگزپاسخ:

 . است برگ،  یغذاساز
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  ؟شود ینم اهانیگ در فتوسنتز شدت شیافزا باعث عامل کدام شیافزا ،در حضور نور  ریز واکنش انجام یبرا -610

کربن دی اکسید                                                                                                    + →    آب اکسیژن   +  غذا

 دیاکس ید کربن( 2                                                                              نور شدت( 1  

 ژنیاکس( 4                        خاک در موجود آب در محلول مواد مقدار( 3

 . شود ینم اهانیگ در فتوسنتز شدت شیافزا باعث آن شیافزا و بوده فتوسنتز محصولات از ژنیاکس «4» نهیگزپاسخ:

 است؟ حیصح نهیگز کدام ها آن ی دهنده لیتشک یها سلول و جانداران ی درباره -107

 . کنند استفاده توانند ینم ، سازند یم که ییغذا از اهانیگ خودِ (1

 .هستند یسلول تک یجانداران،  آب در موجود یا رشته یها جلبک (2

 . ندارد یغذاساز ییتوانا ، ایلوب اهیگ رنگ سبز ی ساقه (3

 . هستند زدن جوانه ییتوانا یدارا مخمرها (4

 است ممکن ، میکن نگاه کروسکوپیم ریز در را مخمرها اگر.  هستند یسلول تک یها قارچ مخمرها «4» نهیگزپاسخ:

 . مینیبب زدن جوانه حال در را ها آن از یبعض

 : نادرست یها نهیگز حیتشر

 غذا نیا از زین خود اهانیگ . کنند یم هیتغذ ، سازند یم اهانیگ که ییغذا از زنده موجودات ی همه:  «1»ی نهیگز

 . کنند یم استفاده

 . هستند ساده یها یپرسلول،  یا رشته یها جلبک:  «2»ی نهیگز

 محل اما.  کنند یم یغذاساز زین دارند لیکلروف که ایلوب ی ساقه مانند اهانیگ رنگ سبز یها ساقه:  «3»ی نهیگز

  . است برگ یغذاساز یاصل

 . دیده پاسخ سؤال به ریز متن به توجه با*  -108

 با اهیگ و است یقند یا ماده که دارد نام گلوکز ، شود یم دیتول برگ در یغذاساز هنگام که یا هیاول ی ماده»

 به گلوکز لیتبد ی دهنده نشان ریز موارد از کی کدام «. کند یم دیتول نشاسته هم به گلوکزها از یادیز تعداد اتصال

                                                      است؟ اهیگ در نشاسته

 . دیآ یدرم بنفش رنگ به دی محلول در و شود یم  رنگ یب ، شود جوشانده الکل در که یبرگ (1
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 . شود یم دیسف یمدت از پس برگ رنگ ، شود پوشانده یمینیآلوم کاغذ توسط برگ کی یرو و پشت اگر (2

 . است نشاسته از پر که است آن یخوراک بخش ینیزم بیس ی شهیر (3

 . هستند نشاسته یحاو اهانیگ توسط شده دیتول یها وهیم یتمام (4

 برگ رنگ رییتغ.  ندیآ یم در بنفش ای رهیت یآب رنگ به دی محلول حضور در نشاسته یدارا مواد «1» نهیگزپاسخ:

 رهیذخ نشاسته صورت به برگ در شده ساخته گلوکز که دهد یم نشان دی محلول حضور در الکل در شده جوشانده

 . است شده

                                                      شود؟ یم رهیذخ ماده کدام در فتوسنتز در دیخورش ینوران یانرژ -109

 دیاکس ید کربن( 4                     گلوکز( 3                             لیکلروف( 2                           آب( 1

 . شود یم رهیذخ گلوکز در ییایمیش یانرژ صورت به دیخورش ینوران یانرژ متن به توجه با «3» نهیگزپاسخ:

 ؟است مشابه باهم اهیگ چند در شده ساخته یغذا ی رهیذخ محل -110

 «موز – تونیز – کاکتوس – ینیزم بیس – شکرین»

1)2                                           2)3                                      3)4                                           4)1 

 «2» نهیگزپاسخ:

 : است قرار نیا به شده داده اهانیگ در شده ساخته یغذا ی رهیذخ محل

 وهیم:  موز  / دانه:  تونیز / ساقه:  کاکتوس / ساقه:  ینیزم بیس / ساقه:  شکرین

  . هستند مشابه یغذا ی رهیذخ محل یدارا کاکتوس و ینیزم بیس ، شکرین نیبنابرا

                                                      ست؟یچ ، کنند یم عمل یشکارچ عنوان به ها برگ یبعض که نیا لیدل -111

 . ندارند فتوسنتز ییتوانا ها برگ نیا(1

 . کنند یم نیتأم خود شکار از را خود ازین مورد ی هیاول مواد از یبرخ(2

 . ستین یکاف ها آن ییغذا مواد دیتول یبرا خاک یمعدن مواد(3

 . است تر کم ها آن یغذاساز و شود یم ییغذا مواد ادیز مصرف باعث ها آن عیسر رشد(4

 اما شود یم انجام فتوسنتز شانیها برگ در یعنی هستند دکنندهیتول که نیا بر علاوه اهانیگ نیا «2»نهیگزپاسخ:

 خود شکار بدن مواد و کرده عمل یشکارچ عنوان به ها آن یها برگ فتوسنتز، در ازین مورد ی هیاول مواد نیتأم یبرا
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 را آن جذب ییتوانا اهانیگ نیا یول باشند داشته وجود خاک در است ممکن هیاول مواد نیا.  کنند یم مصرف را

 . کنند نیتام را آن شکار قیطر از دیبا و ندارند

 است؟ آمده در تله شکل به حشرات شکار یبرا اهانیگ یبعض در قسمت کدام-112

 ها گل( 4             ها ساقه( 3              ها برگ( 2                        ها شهیر( 1

 شکار را کوچک جانوران یحت و حشرات تواند یم که است آمده در تله شکل به اهانیگ از یبعض برگ «2» نهیگزپاسخ:

 . کند

 . شود یم دیتول شیها برگ در … و ژنیاکس فتوسنتز یط در اهیگ نیا.  است دار روغن یها وهیم جزء لینارگ -113 

 روغن و قند( 4                     نیپروتئ( 3                                 قند( 2                           روغن( 1

 وهیم به آبکش آوند توسط قند نیا که شود یم دیتول ها برگ در قند و ژنیاکس فقط فتوسنتز یط در «2» نهیگزپاسخ: 

 . شود یم لیتبد روغن ای یچرب به قند نیا ییایمیش راتییتغ یط در و رفته

 است؟ نادرست ریز عبارات از تعداد چه -114

 . ندارد هوا یآلودگ درکاهش یریتأث چیه فتوسنتز عمل-

 . است طرفه کی ی رابطه کی همواره جانوران و اهانیگ نیب ی رابطه ، ییغذا ی رهیزنج در-

 . است دار نشاسته ی وهیم کی گندم-

 . است دار روغن ی وهیم کی لینارگ-

 . روند یم نیب از ها آن ی همه حتماً ، کند یم رییتغ جانداران ستگاهیز یوقت-

 چهار( 4                        سه( 3                               دو( 2                               پنج( 1

 تواند یم جانور و اهیگ ی رابطه.  کند یم کمک هوا یآلودگ کاهش به ژنیاکس دیتول با فتوسنتز «4» نهیگزپاسخ:

 کنند یم هیتغذ حشرات از زین اهانیگ یبعض ، کنند یم هیتغذ اهانیگ از جانوران که نیا بر علاوه چون ، باشد دوطرفه

 با را خود توانند ینم ها آن از یبعض ، کند یم رییتغ جانداران ستگاهیز یوقت.  است دار نشاسته ی دانه کی گندم. 

 . بروند نیب از ها آن ی همه سرانجام است ممکن یحتّ و شوند یم  کم جیتدر به و کنند سازگار دیجد طیشرا

 نور مقابل در ساعت 24 مدت به را گلدان و میمال یم نیوازل یمقدار یشمعدان اهیگ برگ کی یرو و پشت بر -115

 یشو و شست از پس.  میجوشان یم الکل در میرمستقیغ حرارت با و کرده جدا اهیگ از را برگ سپس . میده یم قرار

 چرا؟ کند؟ یم یرییتغ چه برگ رنگ.  میزیر یم دی محلول آن یرو ، آب با برگ
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 . است شده برگ به دیاکس ید کربن دنیرس مانع نیوازل رایز ؛ کند ینم رییتغ (1

 . است شده برگ به نور دنیرس مانع نیوازل رایز ؛ کند ینم رییتغ (2

 . دارد وجود لیکلروف برگ درون رایز ؛ شود یم بنفش (3

 . است شده ساخته نشاسته برگ درون رایز ؛ شود یم بنفش (4

 عمل تواند ینم برگ نیا و شود یم برگ یها روزنه توسط دیاکس ید کربن جذب مانع نیوازل «1» نهیگزپاسخ:

 . کند ینم یرییتغ ، دی محلول اثر بر برگ رنگ پس.  شود ینم دیتول برگ نیا درون نشاسته و دهد انجام را فتوسنتز

 .است …… ایلوب در یغذاساز یاصل محلّ و …… لیکلروف ایلوب ی ساقه -116

 برگ - دارد(4                     ساقه - ندارد(3                       ساقه – دارد(2                       برگ - ندارد(1

 . است برگ ، یغذاساز یاصل محلّ اماّ کند یم یغذاساز و دارد لیکلروف ایلوب ی ساقه «4» نهیگزپاسخ: 

 را یجسم ما یوقت.  است شده لیتشک یمختلف یها رنگ از دیسف نور ، دیخواند قبل یها سال در که طور همان -117

 نور یآب رنگ و کرده جذب یآب رنگ از تر شیب را گرید یها رنگ جسم آن که است یمعن نیا به مینیب یم یآب رنگ به

 یغذاساز هیبق از تر کم لامپ کدام ریز در گرفته قرار اهیگ ، حاتیتوض نیا به توجه با.  است نموده بازتاب تر شیب را

 .(                                   هستند مشابه طیشرای هیبق ، نور رنگ از ریغ) کند؟ یم

 دیسف نور با لامپ( 4       سبز نور با لامپ( 3                  یآب نور با لامپ( 2          قرمز نور با لامپ( 1

 برگ بودن رنگ سبز به توجه با رایز ، کند یم رشد تر کم،  سبز نور با لامپ ریز در گرفته قرار اهیگ «3»نهیگزپاسخ: 

 . کند یم جذب را سبز نور یانرژ از یکم مقدار و کند یم بازتاب را نور تر شیب اهیگ نیا ، ها

 کجاست؟ بیس درخت و ایلوب اهیگ در یغذاساز یاصل محل -118

 شهیر - ساقه( 4               ساقه –  برگ( 3                   برگ – ساقه( 2              برگ –  برگ( 1

 ی ساقه مانند اهانیگ سبزرنگ یها ساقه هرچند ، هستند اهانیگ در یغذاساز یاصل محل ها برگ  «1» نهیگزپاسخ: 

 . کنند یم یزغذاسازین دارند لیکلروف که ایلوب

 باشد؟ یم نشاسته یدارا نهیگز کدام ساقه و دانه ، وهیم بیترت به -119

 ینیزم بیس - خربزه - ذرت( 2                                     انبه – گردو - لینارگ( 1

 انبه - آفتابگردان ی تخمه –  بیس( 4                        ینیزم بیس - برنج - موز( 3
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 «3» نهیگز پاسخ:

                                 گندم و برنج: دار نشاسته ی دانه

 هانب – بیس - موز - خربزه: دار نشاسته ی وهیم

 ینیزم بیس: دار نشاسته ی ساقه

 است؟ حیصح ریز موارد از مورد چند -120

 . است سبزرنگ یا مادّه ل،یکلروف( الف

 . است اهانیگ در فتوسنتزکننده یاصل اندام ساقه (ب

 . رندیگ یم هوا از را دیاکس ید کربن ، تنفّس عمل یبرا برگ یها روزنه (ج

 3) 2                            4) 3                            1( 2                             صفر( 1

  «2» نهیگز پاسخ:

 : نادرست موارد یبررس

 . دانند یم اهانیگ در فتوسنتزکننده یاصل اندام را ها برگ (ب

 .  رندیگ یم هوا از را دیاکس ید کربن برگ، یها روزنه فتوسنتز، عمل یبرا (ج

 


